



师资力量

- 原理教研室
- 概论教研室
- 德法教研室
- 纲要教研室
- 习思想教研室
- 思政系
- 专家学者
- 兼职思政课教师

当前位置: 师资力量 > 原理教研室 > 列表

原理教研室

马克思主义基本原理教研室简介

马克思主义基本原理教研室现有教师12人，其中教授3人、副教授2人，副研究员1人，博士8人，硕士4人。分制毕业于复旦大学、中山大学、吉林大学、华中师范大学、山西大学等高校，学缘广泛，知识结构、学历结构、职称结构和年龄结构合理，是一支专业基础扎实，团结协作，创新进取的队伍。

习近平总书记指出，办好思想政治理论课关键在教师，关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。我们实行专业教师和兼职教师“一对一”传帮带制度，有效解决了兼职教师在授课过程中遇到的问题。我们采取教研室专任、兼任教师的集体备课制度，解决教学重点知识的统一理解。实行了本科教学《手册》制试验，并结合线上线下教学模式，取得了教学改革创新的进步。教研室以高度负责的态度，组织好全校本科生《马克思主义基本原理》的教学工作，切实推动思政课教学入脑入心。近年来在学校、学院领导的高度重视和大力支持下，原理课教学质量有了质的飞跃，取得了一系列的教学成果。教研室骨干教师组织攻关的“思想政治理论课‘五位一体’课程建设模式创新研究”列入海南师范大学教学成果奖培育重点项目。《马克思主义基本原理》课被评为2021年度海南省一流课程。

科研是教学的支撑，原理是四门思政课的理论基础，教研室还积极开展教学改革实践和学术研究活动，取得了显著成绩。近五年来，教研室先后获得国家社科项目立项多项，其中陈红教授获得国家社科基金重点项目，谢丹获教育部人文社科青年项目、国家社科西部项目。刘润东获教育部人文社科青年项目，王巍巍政策建言获全国政协参政议政优秀作品，刘利利的调研报告获地厅级政策采用。教研室教师出版专著多部，获省部级课题10余项。在《中国社会科学》、《哲学研究》、《马克思主义研究》、《教学与研究》、《马克思主义与现实》、《思想理论教育导刊》等期刊发表核心论文数十篇。



原理教研室

陈红	姜莉	丁匡一	戴逢国
王巍巍	谢丹	刘利利	刘润东
李丹丹	魏建生	符子娇	赵小玲

